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日米合同演習反対

１０・1４あいば野集会への代表派遣、参加について
　近畿最大の軍事基地、滋賀県あいば野演習場で、この１０月下旬から１１月上旬にかけてまた日米合同演習（米側は在ハワイ米陸軍歩兵大隊）が予定されています。

１９８０年代半ばからこの動きが始まり、1回目は１９８６年秋、沖縄海兵隊と実施され、ここ数年は演習場内の「都市型戦闘訓練施設」を使った「人殺し訓練」の常態化が進行しています。

「ふるさとを米軍に使わせるな」とたたかう滋賀県の平和民主勢力に連帯して、この四半世紀、集会参加や立看板運動、現地調査・宣伝行動、防衛局・陸自中部方面総監部への抗議などを続けてきた安保破棄大阪実行委員会は、上記現地集会への派遣・参加と「立看板運動」へのご協力を心から訴えます。

オスプレイの沖縄配備が強行されれば、ヘリパッド（離着陸場）があるあいば野演習場にもオスプレイが飛来、訓練が行われる可能性もあり、今回の反対行動は、沖縄県民と連帯する重要なたたかいでもあります。
＝大型バスでの派遣要綱＝
集合日時　　　１０月１４日(日)　午前９時４５分　（10時出発）
　集合場所　　森の宮交差点・環状線沿いの北東地点

午後１時頃　現地着。昼食は各自で弁当持参又は現地食堂で。
午後２時　　集会開会。終了後、今津駅までデモ
午後4時頃　現地発車→「大阪駅前」と「森の宮」で下車
＊車中であいば野演習場や合同演習に関するDVDの上映、学習・交流を予定。
バス代　１人　２,５００円
●申し込みの先着順に座席を確保します。とりあえず氏名未定でも○人分としてお申し込み下さい。

◇参考 ＪＲ利用では、 大阪～近江今津（JR湖西線）の片道料金は１,８６０円。

「鉄道の日記念JR西日本一日乗り放題きっぷ」を利用すれば、３,０００円。
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１０月１４日(日)午後２時・高島市住吉公園・集会後デモ








